

# Колхозник

Орган Олонечного РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

№ 65(1893) | Воскресенье, 15 августа 1948 г. | XVII год издания

## Не медлить со строительством крытых токов

Колхозы района завершают жатву озимых хлебов. Отдельные колхозы Улванского и Сарьяжского сельсоветов уже приступили к выборочной жатве яровых.

Бесперебойная организация обмолота нового урожая является важнейшим условием своевременной сдачи хлеба государству, выполнения колхозами своих обязательств, данных Родине, великому Сталину.

Опыт прошлых лет показал, что в колхозах необходимо иметь крытые токи, дающие возможность проводить молотбу в любое время и в любую погоду. В 1947 году многие колхозы района крайне затянули обмолот, что в свою очередь вызвало немало трудностей в выполнении ими обязательств перед государством по хлебопоставкам. Все эти трудности в основном были вызваны отсутствием в колхозах крытых токов. Частые дожди парализовывали работу молотильных агрегатов, и готовый хлеб неделями лежал в скирдах не обмолоченный.

Несмотря на неоднократные решения исполкома райсовета и бюро райкома партии руководители сельских советов и колхозов не придали должного значения строительству крытых токов. В стороне от этого важного дела оставался и районный отдел сельского хозяйства.

В нынешнем году, как и в прошлом, крытые токи в колхозах не строятся. Разговоров по этому поводу ведется много, а дело не двигается с места.

Хорошую инициативу проявили Ильинский лесозавод, леспромхоз и мотороремонтный завод. Коллективы этих предприятий решили помочь колхозам

имени Крупской, „Дружба“, имени Чкалова в строительстве крытых токов. Приходится сожалеть, что это хорошее начинание осуществляется очень медленно.

Приближается осень, дождливые погоды, а ни один крытый ток еще не готов. Хуже того, до сих пор отдел колхозного строительства и его руководители Никифоров не побеспокоились своевременно дать колхозам простые чертежи постройки тока, не говоря уже о строительных материалах и техническом руководстве, которое он обязан осуществлять.

Министерство сельского хозяйства прислало проекты крытых токов сельхозотделу и всем МТС, а там их держат в столах вместо того, чтобы дать колхозам.

Строительство крытых токов в колхозах — самый актуальный вопрос сегодняшнего дня. Этим важнейшим делом должны заинтересоваться районные организации. Колхозы ждут от директора леспромхоза тов. Фаркова, директора Ильинского лесозавода тов. Ленского и директора мотороремонтного завода тов. Полторака неотложной практической помощи. Исполком райсовета и бюро райкома партии должны потребовать от председателей сельских советов и колхозов вести строительство крытых токов полным ходом. Нельзя больше мириться и с теми, которые явно игнорируют это важное дело.

Одновременно со строительством крытых токов следует отремонтировать имеющиеся в колхозах сараи и навесы, пригодные для молотбы в ненастные дни.

Каждому колхозу — крытый ток.

## Отвечают делом на призыв заонежских колхозников

В ответ на обращение заонежских колхозников, члены сельхозартеля „Дружба“, Рыпушгальского сельсовета, обязались быстро и без потерь убрать урожай, к 25 сентября рассчитаться с государством по хлебопоставкам и к 15 октября — по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов. Озимый сев закончить к 15 августа и под „ем зяби“ — к 5 октября, картофель и овощи убрать до 20 сентября.

Свое обязательство члены артели подкрепляют делом. 12 августа, за семь дней колхоз закончил жат-

ву озимых на площади 57 гектаров. Большое внимание уделялось борьбе с потерями. На убранных участках сразу подгребали и убирали колосья.

Многие колхозники не только выполняли, но и перевыполняли новые нормы выработки. Машиновед Дмитрий Софонов при норме 3,5 гектара ежедневно убирал на жатке по 5,5 гектара хлебов. Колхозницы Мария Лукина, Александра Семенова, Анна Решкина вязали в день по 600 снопов каждая, при норме 500.

Я. ФЕДОРОВ,  
председатель колхоза.

## Хлеб — государству

Жатва озимых в колхозах района подходит к концу. Сжато 1400 гектаров ржи. Олонечкая и Куйтежская машинно-тракторные станции приступили к обмолоту озимых хлебов. Работают 11 молотилок. За первый день было намолочено больше 60 тонн зерна.

В колхозе имени Васильева, Ильинского сельсовета, обмолоченные три гектара ржи из семенного участка звена Александра Михайлова дали по 23 центнера с гектара. По 14 с лишним центнеров с гектара намолачивают в колхозе „Пламя“, Олонечного сельсовета.

Одновременно с молотбой в районе началась сдача хлеба государству. На приемные пункты уже поступило 780 пудов зерна. Из них 300 пудов сдал колхоз „Искра“, Туксинского сельсовета. По тонне и больше хлеба доставили на государственные склады колхозы „Красная Судалица“, „Красный пограничник“, „Октябрь“, „Ударник“, имени Калинина.

## В колхозе „Пламя“ нет борьбы с потерями урожая

В колхозе „Пламя“, Олонечного сельсовета, не ведут борьбы с потерями. На убранных полосах остается много колосьев.

На участке звена т. Магоевой хлеб уже обмолочен. По словам председателя артели т. Минина, там колосья убирались. На самом деле здесь можно собрать на каждом квадратном метре по 20—30 колосьев.

Школьники колхоза „Пламя“ не работают на полях, за исключением Марии Томаровой и Тани Чапжиевой.

На помощь колхозу пришли воспитанники школьного детского дома. 30 ребят проработали 13 августа полдня, до дождя. Но никто у них работу не принял. Собранные колосья были сыпаны в общую кучу. Площади, на которых собраны колосья, бригадами полевых бригад не принимаются, и на полосах остается много несобранных колосьев.

Большие потери зерна имеются и у молотилки. Телеги для подвозки снопов сколочены плохо, в днищах имеются большие щели. При подвозке снопов к молотилке зерно сыплется на землю.

п. МИХАЙЛОВ.

## Закончили жатву озимых

Вчера к полудню члены сельхозартеля имени Чкалова, Ильинского сельсовета, закончили жатву озимой ржи на площади 31 гектар.

Хорошо работали на вязке снопов колхозницы Теттиева, Герасимова и Тихонович. При норме 500 каждая из них связывала в день по 530 снопов.

А. ЛАРИОНОВА.



## День Военно-Морского Флота

Советский Союз — великая морская держава. Более двух третей наших государственных границ проходит по берегам морей и океанов. После победы над Германией и Японией СССР утвердился на своих исконных рубежах, расширил морские границы на Севере и на Дальнем Востоке, получил новые базы и порты.

Большевистская партия, советское правительство, товарищ Сталин, всегда придавали большое значение развитию флота. Военно-морские силы на основе индустриализации страны непрерывно росли и технически оснащались. Только за один 1939 год флот получил 112 кораблей — почти столько, сколько было построено в царской России за десятилетие накануне первой мировой войны. Еще больше боевых судов, построенных по последнему слову техники, выпустила промышленность в 1940 году.

К началу Великой Отечественной войны в Советском Союзе был создан грозный для врагов Военно-Морской Флот. В его рядах насчитывались линейные корабли, новейшие крейсера, десятки лидеров и миноносцев, много соединений подводных лодок, тральщиков, торпедных и броневых катеров, морская авиация и береговая артиллерия. В годы войны советский народ продолжал заботиться о своем Военно-Морском Флоте. Трудящиеся добровольно собрали средства на постройку более 150 боевых кораблей.

Руководимые и вдохновляемые партией Ленина — Сталина, окруженные любовью всего народа, советские моряки показали в Великой Отечественной войне массовый героизм, образцы воинского мастерства, стойкости и отваги.

Военно-морские силы с честью защищали фланги Советской Армии на побережье Балтийского, Черного и Беренцова морей. За всю войну немцам ни разу не удалось высадить морские десанты в тылу наших войск. В то же время советский флот высадил на побережье, занятое врагом, более ста десантов. Флот мужественно оборонял морские коммуникации СССР. За годы войны наши военно-морские силы потопили около трех тысяч вражес-

ких торговых и боевых кораблей.

Так же отважно сражались военные моряки и на суше. Под Ленинградом, Одессой, Севастополем и Сталинградом моряки вписали славные страницы в историю Великой Отечественной войны.

Взаимодействуя с наземными частями в боях на Дальнем Востоке, военные моряки водрузили советский флаг на Южном Сахалине, Курильских островах, над Порт-Артуром.

Заслуги военно-морского флота в Великой Отечественной войне высоко оценены советским правительством. 209 кораблей и частей флота за особое отличие награждены орденами, 78 соединений, кораблей и частей преобразованы в гвардейские, 507 моряков удостоены звания Героя Советского Союза, а семи из них дважды вручены „Золотые звезды“ Героев. 278 тысяч адмиралов, генералов, офицеров, старшин и матросов флота отмечены правительственными наградами.

22 июля 1945 года, подводя итоги боевой деятельности флота в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин говорил в своем приказе: „...советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной“.

В послевоенное время восстанавливается и еще больше развивается отечественное судостроение, которое в 1950 году увеличится вдвое по сравнению с 1940 годом.

Военно-Морские Силы СССР уже получают новые корабли всех типов и классов, вооруженные самой совершенной боевой техникой. Советские моряки — от матроса до адмирала — в ответ на любовь и заботу народа неустанно совершенствуют свое мастерство, осваивают боевой опыт Великой Отечественной войны, поднимают морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

День Военно-Морского Флота послужит, как всегда, дальнейшему укреплению нашего флота — любимого детища советских людей, надежного защитника морских рубежей родной отчизны.

В. КУЗНЕЦОВ.

## В помощь агитатору

## БЕСЕДА ТРЕТЬЯ

## Установить правильные нормы выработки и расценки работ в трудоднях

Правильная организация и оплата труда в колхозе немаловажна без учета количества и качества труда, затраченного каждым колхозником.

В последние годы условия для повышения производительности артельного труда резко улучшились. Больше стало машин в сельском хозяйстве. Обогащен производственный опыт колхозников, возросла организованность их труда. На этой основе передовые люди колхозной деревни добились таких выдающихся успехов, что удостоились высоких правительственных наград.

Тем не менее, во многих колхозах до сих пор действуют нормы выработки и расценки, составленные еще в начале второй пятилетки. Эти нормы устарели, они не учитывают изменений, происшедших в колхозном производстве. Немудрено, что все добросовестно работающие колхозники без труда перевыполняют эти нормы на 50 и на 100 процентов. Во многих колхозах второстепенные подсобные работы в ряде случаев оплачиваются выше, чем основные полевые работы.

Совет по делам колхозов при Правительстве СССР и Министерство сельского хозяйства СССР разработали

примерные нормы выработки и единые расценки в трудоднях для всех колхозов. Эти нормы и расценки одобрены Советом Министров СССР.

На основе этих примерных норм и единых расценок в колхозах организуется пересмотр действующих норм выработки с учетом особенностей работы колхозов и уровня производительности труда, которого добились передовые колхозники.

Вместе с тем пересматриваются действующие расценки работ в трудоднях. Важнейшие работы в колхозах будут оплачиваться выше, а оплата второстепенных работ будет снижена.

Известно, что в передовых колхозах уже достигнута производительность труда более высокая, чем это предусмотрено примерными нормами выработки. Таким колхозам правительство советует повышать примерные нормы выработки.

К этому важному делу следует привлекать не только специалистов сельского хозяйства, бригадиров, звеньевых, но и передовиков-колхозников, обладающих богатым практическим опытом. Новые нормы выработки и расценки должны утверждаться общим соб-

ранием колхозников и в порядке контроля рассматриваться в райисполкомах.

Неправильно думать, что новые нормы выработки установлены навсегда. Уровень механизации сельского хозяйства и производственный опыт колхозников будут возрастать непрерывно. В связи с этим будут улучшаться и условия для повышения производительности труда. Вот почему необходимо ежегодно проверять выполнение и пересматривать действующие нормы выработки. В случае, если освоенные нормы выработки окажутся заниженными по сравнению с достигнутым уровнем производительности труда, то их надо повысить по решению общего собрания колхозников.

Наведение порядка в нормах и расценках даст возможность вскрыть большие трудовые резервы в колхозах. Оно позволит еще выше поднять трудовую активность колхозников, укрепить трудовую дисциплину в колхозах, расширить сельскохозяйственное производство и приумножить общественное богатство. В этом одинаково заинтересованы и колхозники, и колхозы, и советское государство.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

## Хороший урожай овощей

Хорошо поработали в это лето на огороде Ильинского совхоза члены звена Марии Александровны Максимовой. Ранней весной они вывезли на свой участок много удобрений, хорошо обработали почву, заботливо ухаживали за молодыми растениями в парниках и в открытом грунте, не допу-

кали появления сорняков, неоднократно подкармливали растения местными и минеральными удобрениями. И труды увенчались успехом.

На совхозном огороде зреет богатый урожай. По предварительным подсчетам урожай моркови и капусты составит по 150—160 цент-

неров с гектара, хорошо уродились картофель, турнепс.

Первая партия овощей уже снята. От продажи редиса, огурцов и моркови совхоз выручил больше 10 тысяч рублей.

Собраны также первые сто килограммов помидоров.

И. ФАЛЬКИН.

## По родной республике

## Вторая всесоюзная премия — Чупинскому рудоуправлению

За перевыполнение июньского плана Чупинскому рудоуправлению «Карелслюда» присуждена вторая Всесоюзная премия Министерства стропильных материалов СССР и ВЦСПС.

Сейчас горняки работают уже в счет октября, а передовой рудник Вуат-варака выполнил годовой план.

Выпуск продукции, по сравнению с прошлым годом, возрос на 47 процентов, а себестоимость снизилась на 15 процентов против плана.

## 400 вагонов грузов сверх плана

Кировская железная дорога выполнила 8-месячный план погрузки. В счет сентября уже отправлено 400 вагонов леса, бумаги и других грузов.

Оборот одного вагона ускорился на 10 часов по сравнению с довоенными нормами.

## Массовая уборка хлебов

В республике началась массовая уборка богатого урожая. Звенья Татьяны Строгановой из колхоза имени Жданова, Питкярантского района и Василия Савихина из колхоза «9-е января», Куркийковского района, собирают на своих участках по 35 центнеров ржи с гектара.

## Лекции о родном крае

Члены вновь созданного республиканского краеведческого общества прочли десятки лекций для населения о Карело-Финской ССР. Лекции «Природные богатства республики», «История Карело-Финской ССР» и другие передавались по радио.

## Новый механизированный лесопункт

К началу осенне-зимних лесозаготовок полностью механизирована Валдайский лесопункт, Верхне-Выгского лесопункта. Уже сдана в эксплуатацию узкоколейная железная дорога.

На полях работают северные комбайны, жатки и сенокосилки с приспособлениями для уборки хлебов.

Для транспортировки зерна Сеgezский ордена Ленина целлюлозно-бумажный комбинат изготовил 25 тысяч бумажных мешков.

В составе общества — научные сотрудники учителя, врачи, студенты.

Сейчас члены общества выехали в районы для создания краеведческих кружков на местах. Одновременно они прочтут лекции о природных богатствах Карелии.

Для нее отгружены два новых паровоза. Получены две электростанции и 10 электропил.

Новый мехлесопункт заготовит и вывезет 62 тысячи кубометров леса за сезон.

## Лесорубы Карелии отвечают на призыв автозаводцев

Стахановскими делами отвечает лесорубы Карелии на призыв рабочих Московского завода имени Сталина — дать стране больше леса. Сотни бригад электропилильщиков, тысячи лесорубов перевыполняют нормы выработки. В июле лесные предприятия республики заготовили сверх плана десятки тысяч кубометров древесины.

Выполнили свои ответственные обязательства и автозаводцы. На лесопункты Карелии поступили первые мощные машины новой марки «ЗИС-150».

## Новый клуб на лесопункте

Новый клуб на 200 мест открыт на Маленковском мехлесопункте. В клубе оборудована стационарная киноустановка, имеется читальный зал, комнаты для кружковых занятий и для отдыха.

(Карелфи и ТАГ.)



Рязанская область. В 1947 году колхоз «Красный маяк», Спаского района, получил 324 тысячи рублей дохода от огородного семеноводства. Звено В. Зенковой, обрабатывая семенную капусту, получило по 5,2 центнера семян с гектара при плане 1,5 центнера.

За сверхплановый урожай звену была выдана надбавка в сумме 7500 рублей. Тов. Зенкова получила 1500 рублей. В этом году звено Зенковой значительно расширило площадь под посев семенной капусты.

На снимке: звеньевая В. Зенкова осматривает цветную капусту на своем участке.

Фото В. Горбачева

Прессклише ТАСС.

## На бытовые темы

## Издевательство над зрителями

„13 и 14 августа смотрите и слушайте заграничный кинофильм „Богема“ — еще за день извещала афиша.

Олончане любят кино, тем более, что в настоящее время оно является единственным местом культурного развлечения в городе, если не считать почти ежедневных танцев, устраиваемых „конкурентами“ то Домом культуры, то кинотеатром. 13 августа к кинотеатру спешили люди группами и в одиночку. Кино в этот вечер не состоялось — не было света. Но к таким курьезам привыкли в нашем городе, и на второй вечер кинотеатр все равно был полон зрителями.

Более счастливыми оказались те, кто попал на первый сеанс. На долю же зрителей второго сеанса выпало немало огорчений. Рвалась лента, ежеминутно пропадал звук. А когда чаша терпения переполни-

лась и из зала начали доноситься возмущенные голоса, то громовой бас из кинобудки невозмутимо отвечал:

— Чего орете, все равно лучше не будет!

Конец фильма наступил неожиданно. Раздался треск, на экране появилось что-то непонятное, и в зале зажегся свет. Зрители продолжали сидеть в ожидании финала. Но финал последовал из будки. Тот же громовой голос известил: — Все! Можно расходиться!

Пришлось поверить кинемеханику — он лучше знает. А когда шли домой, люди больше говорили не о содержании фильма, как это обычно бывает, а высказывали свое возмущение по поводу издевательств над зрителями, которое стало обычным явлением в нашем кинотеатре.

Группа зрителей.

## Ни сна, ни отдыха...

Находясь в командировке, мне несколько дней пришлось прожить в Олонецкой гостинице. Как всякий приезжающий, я прошел санпросмотр и затем получил место в комнате № 11.

Чистая комната, опрятная постель сулили покой и отдых. Но не тут-то было. Разочарование пришло в первую же ночь. Чистая на вид кровать кишела клопами, и я не мог сомк-

нуть глаз. Бессонной была и последующая ночь. Клопы не давали покоя.

Приходится удивляться беззаботности администрации гостиницы, которая больше заинтересована доходами, нежели предоставлением нормальных условий приезжающим.

Коммунальный отдел Горсовета должен навести порядок в своей гостинице.

С. ОГАРКОВ.

## К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И СЕЛЬКОРОВ

Редакция районной газеты «Колхозник» переехала в помещение типографии по проспекту имени Сталина, дом 4, второй этаж.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

## Объявление

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР, начиная с 16 августа, введены новые тарифы за услуги связи: простое письмо местное и иногороднее — 40 коп.; открытка — 25 коп.; заказное письмо — 1 рубль; телеграмма обыкновенная — 20 коп. слово,

срочная — 1 рубль, молния — 1 руб. 50 коп.; телефонные разговоры внутри района — 20 коп. минута; с Петрозаводском — 1 руб.; стоимость посылки — в зависимости от веса и расстояния.

РАЙКОНТОРА СВЯЗИ.